

Показатели победы вечером и вчера на предпринятых в рядовых заседаниях города Томска проходили митинги в собраниях, где обсуждался приговор вышедшей сессии Военной коллегии Верховного суда Союза ССР по делу контрреволюционной, троцкистско-диверсионной группы, орудовавшей на Кемеровском руднике. Трудящиеся города горячо и единодушно одобряют приговор о расстреле контрреволюционных гадов и требуют также беспощадно расправляться с врагами народа и впредь. (Отклик на приговор—на 2-й странице).

## Трудящиеся приветствуют приговор суда

Вышедшая сессия Военной коллегии Верховного суда Союза ССР приговорила участников контрреволюционной организации — диверсионной группы Западно-Сибирского края к расстрелу.

С молниеносной быстротой распространилась весть о приговоре. Рабочие предприятий, студенты и учащиеся работниками учебных заведений вчера днем из многолюдных митингов приветствовали приговор суда. Для многих баптистов, работавших по указке германских фашистов и их агентов Троцкого, не могло быть иной меры наказания. Приговор вышедшей сессии Военной коллегии Верховного суда Союза ССР — это приговор всего советского народа. Патристы советской России, выступавшие на собраниях и митингах, в один голос заявляют:

— Смерть озверевшим врагам народа — троцкистам, контрреволюционерам, всей сволочи, которая покушается на нашу страну и ее вождя.

Отахановцы завода имени Рухлякова т.т. Писарево и Мануйлов пишут: «Не может быть никакой пощады банде троцкистско-зиновьевских гадов! Отрубите противнику фашистскую лапу!»

Отахановцы фабрики «Профинтерн» т.т. Ганжикова на митинге высказались: «Уничтожить мерзость, чтобы она не мешала нам строить социалистическое государство».

В этих словах отахановцы выразили мнение всех трудящихся всего советского народа.

Наша страна, руководимая партией Ленина—Сталина, одерживает одну победу за другой. Под руководством великого Сталина, советский народ, сметая с пути троцкистско-зиновьевскую мразь, идет все к новым и новым победам. Загнаны в Москву себурсы и бандиты всего многонационального и многонационального советского народа для обуздания и утверждения исторического документа нашей эпохи — сталинской Конституции. О величайшем подвиге советский народ встречает VIII чрезвычайный съезд советов.

Трудящиеся страны социализма любят свой прекрасную родину. Они любят ее бесспорно, ибо жизнь из года в год удивительно становится еще более счастливой и радостной.

Но вот нахаживает ледяная змея, которая похотела глумиться над преступлением, не останавливаясь перед самыми подлыми и самыми омерзительными способами борьбы. Эти мерзавцы, пытаясь захватить власть против советской власти, организуют

политический террор, диверсии и вредительство.

Трудящиеся нашей страны никогда не забудут даты 1 декабря 1934 года, когда троцкисты выжили из наших рядов ближайшего заместителя Сталина, пламенного народного трибуна тов. Кирова. Троцкистско-зиновьевская банда покушалась на жизнь наших вождей, на великого любимого Сталина — на сердце и мозг партии. Они хотели убить главу советского правительства т. Молотова и руководителей нашего правительства — в том числе и главу правительства т. Ворошилова. Они хотели убить главу советского правительства т. Молотова и руководителей нашего правительства — в том числе и главу правительства т. Ворошилова.

Судебный процесс во всей последовательности показал, что контрреволюционная троцкистско-диверсионная группа, работавшая в Кемерово, была связана с фашистами и контрреволюционером Троцким через руководителя западно-сибирского центра троцкистского подполья Дробинца, Мурадова и других.

Приговор вынесен. Пусть злобный контрреволюционный троцкистский гады, как такая разорвавшаяся жаба каждого, кто помышляет подрывать мощь нашей родины. Контрреволюционеры, террористы, диверсанты и вредители — расстреляны.

Трудящиеся нашей страны и всей страны в ответ на процесс классового врага еще теснее сплотятся вокруг великой партии Ленина — Сталина. Под руководством великого Сталина, советский народ, через огонь гражданской войны, через всемирные трудности пришел к социализму. Наш народ ищет неограниченного доверия к коммунистической партии и товарищу Сталину. И советский народ ищет и видит неограниченного доверия к коммунистической партии и товарищу Сталину.

Процесс в Новосибирске показал, что враги народа орудуя и проводят воле глумление там, где слаба революционная бдительность. У нас, в наших рядах, и сейчас, еще имеются такие люди, которые считают, что борьба закончилась, что теперь можно и отдохнуть. Ничего вреднее этого самонадеянности нет и не может быть. Враг притаился и ждет, чтобы наступил момент, когда он сможет и начнет действовать. Враг притаился и ждет, чтобы наступил момент, когда он сможет и начнет действовать.

Этого самонадеянности нет и не может быть. Враг притаился и ждет, чтобы наступил момент, когда он сможет и начнет действовать.

## ОБРАЩЕНИЕ ТРЕТЬЕГО ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО СЪЕЗДА СОВЕТОВ ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО КРАЯ

Ко всем рабочим и работницам, инженерам и техникам, колхозникам и колхозницам, работникам культуры и науки, ко всем трудящимся Западной Сибири

### ТОВАРИЩИ!

Вся наша великая социалистическая родина переживает замечательные исторические дни. Пять месяцев советский народ в огромной активности обсуждает величайший документ современности, который не знала история человечества — сталинский проект Конституции, проект основного закона социалистического государства.

Весь советский народ горячо одобряет мудрый сталинский закон, выражающий великие победы социализма в нашей стране.

Близок тот исторический день, когда восьмой чрезвычайный съезд советов, волею и поручением всего народа советской страны, переработав сталинский проект Конституции в неизменный основной закон социалистического государства рабочих и крестьян. Откроется новый этап. Под знаменем самой демократической в мире Конституции партии Советского Союза развернут борьбу за построение полного коммунистического общества, за достижение этих сияющих высот человеческого счастья и радости.

Нам оказана высокая честь быть делегатами Третьего чрезвычайного съезда советов. Мы выразили единое чувство и единую волю миллионов трудящихся нашей страны, горячо одобряя сталинский проект Конституции.

Принято только 12 лет с тех пор, как Второй всеобщий съезд советов в 1924 году утвердил новую Конституцию Союза ССР.

Близки и величайшие, грандиозные победы за эти годы достигла наша страна под руководством замечательного вождя партии Ленина—Сталина.

Партия, под гениальным руководством великого Сталина, привела нашу страну к окончательной победе социализма. Ликвидированы эксплуататорские классы, Советский Союз стал могущественным государством. В неслыханно короткий срок оживила тяжелую индустрию и крупное социалистическое сельское хозяйство. Несомненной стала оборона нашей страны. Величайшими правами и материальными благами пользуются все трудящиеся нашей родины. Советская страна стала центром культуры, науки, искусства, осягом новой цивилизации, светлым маяком для всех лучших людей, которым дороги мир, культура и свобода.

Эти всемирно исторические победы были достигнуты в ожесточенной классовой борьбе. Ликвидированы эксплуататорские классы, отчаянно сопротивлялись наступлению социализма. Они пытались искривить путь, подлыми средствами помешать рабочим и крестьянам в их борьбе за построение социалистического общества.

Коммунистическая партия, под руководством великого Сталина, широко трудящиеся массы нашей страны беспощадно сокрушили сопротивление эксплуататорских классов, сокрушили контрреволюционные фашистско-троцкистско-зиновьевские псы, разбили врагов социализма всех мастей.

В сепаратизме советских граждан ярким пламенем горит чувство беспредельной любви и безавторной преданности великому Сталину, к большевистской партии, к нашей прекрасной родине.

Вспомните, товарищи, как чудесно преобразилась вместе со всей страной и наш край.

Преобразилась прежде дикая, мрачная Сибирь, где раздольно жилось только хищным хищникам, торгашам и клевкам. Сибирь — место слепоты и слезки. Сюда в Нарым, в Турханок и другие далекие, глухие места ссылало царское самодержавие великих гениев человечества, имена которых — Ленин и Сталин.

Каторжан Сибирь канула в летучий туман. Большевики преобразили ее. Великий весталь советского народа Максим Горький метко выразил эту перемену, когда писал: «Была раньше Сибирь каторжан, безымянный край безымянной горы, край кандалов и смерти. Сейчас есть обновленная колхозная земля — Сибирь советская, край социалистического единения».

Западная Сибирь стала цветущим краем социализма на Востоке.

Наш край стал индустриальным. Производство крупной промышленности — колоссальный рост. В этом году стране продукция, стоимостью больше миллиарда рублей, увеличив производств промышленной продукции за последние 12 лет в 42 раза. Созданы заводы — гиганты, гордость нашей страны — Сталинский металлургический завод. Большевиком стал растет Бурбасс, превращаясь во второй Дюбасс. Добыта угля в год почти в 20 раз, произведено электроэнергии увеличилось в 200 раз. Более 10 миллионов метров ткани в этом году даст Барнаульский текстильный комбинат — первая текстильная фабрика на востоке страны.

Создана породная цветная металлургия, мощная химическая промышленность, огромные электростанции и цементные заводы, создана ожившая промышленность в крае.

В десятки раз выросло количество рабочих и промышленность, неимоверно поднялся их культурный и материальный уровень.

Возникли новые города: Сталинск, Прокопьевск, Ленинск, Кемерово и другие. Неугасимая выросла и изменилась старая Западная Сибирь.

Наш край в широким был краем хлеба и мясных крестьянских хозяйств, жестко эксплуатировавшихся хищным сибирским буржуазством.

Теперь 91 процент крестьянских хозяйств обрелись в колхозах, 97 процентов пашней принадлежат социалистическому хозяйству страны. Путь социалистической революции глубоко перешагнул сибирскую деревню и окончательно выкорчевал кулачество. Возрожденные сталинским уставом колхозной жизни, колхозники добились крупных успехов в борьбе за социальную и культурную жизнь. Западная Сибирь превращается во вторую спешную базу СССР. В этом году посеяны одной только пшеницы почти равняется всей летней пшеницы края в 1924 году.

Но самое великое из всех завоеваний — это краем новой социалистической Сибири. Краем социалистической промышленности край увеличился за последние 12 лет больше чем в 9 раз. Краем механизированного сельского хозяйства — тракторы, комбайны и шиферы, которых у нас в 1924 году совсем не было в деревню, теперь составляют 63 тысячную армию. Краем советской интеллигенции увеличилась в 5 раз и не менее чем десять десятков из 110 тысячной армии новой советской интеллигенции являются осязательным поколением, воспитанным наших пашей.

Коммунистическая партия строила за эти годы воспитала много тысяч опытных руководителей — социалистических промышленников и сельскохозяйственных работников нового социалистического строя в деревню.

Растет, богатает и гитанскими шагами идет наш край к еще более радостной, счастливой, демократичной и культурной жизни. Не так давно, всего лишь 40 лет тому назад, за территории край было всего 21 процент грамотных мужчин, 5 процент грамотных женщин. Теперь у нас 93 процента грамотного населения, осуществлено всеобщее первоначальное обучение, в начальных и средних школах край обучается 1.200.000 советских детей, в наших вузах, техникумах и рабфаках обучается 38.000 учащихся.

Жань ойротов, киргизов, остяков, якутов, казахов, чеченцев, татар и других в дореволюционной Сибири была целью беспрерывных страданий и боли. Трудящиеся этих народов жестоко страдали от двойной эксплуатации, прозябали в тьмоте и фальшивых вымарилах.

Мудрой ленинско-сталинской национальной политикой, неуклонно проводимой нашей партией и правительством, привлек к хозяйственному и культурному освоению народов Ойротия, Горной Шории, возрождена

их народности, раскрыла их способности и таланты. Их жизнь стала такой же радостной и светлой, как жизнь всего народа великого Советского Союза.

Всем этим победам мы обязаны вождю страны советов, нашему любимому и родному Сталину.

Велики наши победы. Они войдут в историю человечества, как одна из самых ярких и славных ее страниц.

Наша партия, наш вождь товарищ Сталин зовут и ведут нас вперед и вперед. На сталинскую Конституцию народы Советского Союза отвечают новыми победами, новыми великими достижениями. Во всей стране, на фабриках, в колхозах, шахтах и научных институтах, в холодной Аргентине и на юге, в Берлине, в Закавказье — всюду трудящиеся эпохой сталинской родины борются за завоевание новых высот социализма, за дальнейший подъем нашей могучей родины.

Наши Западно-Сибирский край, в общем плане социалистического строительства, выдвигает исключительно ответственные задачи.

Мы должны превратить Бурбасс во второй Дюбасс, создать вторую спешную базу нашей страны. Западная Сибирь должна стать краем еще более высокой развитой социалистической промышленности, еще более цветущего социалистического земледелия и животноводства, краем еще более мощного транспорта, краем еще более счастливой, культурной и радостной жизни.

Третий чрезвычайный съезд советов призывает трудящихся Западно-Сибирского края новым подвигом стахановского движения, социалистического соревнования, повышением качества работы, повышением производительности труда на всех заводах, фабриках, шахтах, колхозах, совхозах, транспорте, во всех школах и культурных учреждениях края, добьется новых побед социализма.

Товарищи рабочие, инженеры и техники промышленности!

На промышленность нашего края возложена ответственнейшая задача. Мобилизуйте все знания, волю и энергию на то, чтобы в ближайшем году завершить выполнение плана великого Сталина—«Превратить Бурбасс во второй Дюбасс».

Для этого от нас, и в первую очередь, требуется обеспечить полное выполнение и перевыполнение плана 1936 года по всем количественным и качественным показателям: «обеспечить ежедневное выполнение задания, поставленного перед нами славным соратником товарища Сталина, шарашным комсомолом тяжелой промышленности Серго Орджоникидзе, по вынашиванию стали и производству проката на Сталинском металлургическом заводе и добыче угля в Бурбассе».

У нас в крае строится много, исключительно важных, новых предприятий. Строится Западно-Сибирский край должны показать образцы быстрого и дешевого строительства и успешного освоения новых предприятий.

Основа для новых побед нашей промышленности — дальнейшее мощное расширение стахановского движения.

Нало вовлечь в стахановское движение новые массы рабочих, ликвидировать все преграды на пути этого

самостоятельного движения, возросшего революцию в нашу промышленность, и обеспечить полное освоение новых технических норм и перевыполнение установленных норм выработки.

Товарищи железнодорожники и водники!

Великий народный путь социализма, соратник товарища Сталина — Лазарь Моисеевич Багатович настаивает перед вами, железнодорожники, садитесь превратить Томскую в первую дорогу — непрестанную крепость советского железнодорожного транспорта на востоке Союза. Образцовый большевистской работой в тяжелых условиях сибирской зимы, вы должны значительно увеличить погрузку, улучшить все качественные показатели работы. Томская дорога в предстоящую зиму должна показать, на что способны советские железнодорожники.

Водный транспорт работает еще плохо, но обслуживает в полной мере потребности бурно растущего не только в год хозяйства нашего края.

Высоким качеством ремонта, высоким выполнением программ строительства, стахановски и ударнически должны побороться железнодорожники в навигации будущего года и по стахановски провести ее, перевести больше груза и ликвидировать полностью простои и аварии.

Товарищи колхозники и рабочие совхозов!

Наш край в этом году имеет богатый урожай. Выполнение обязательств по хлебу перед государством — важнейшая первоочередная обязанность каждого колхоза и совхоза.

Орджоникидзе в ряде районов в этом году имеется отставание, извращение всех нас.

Нужно немедленно покончить с этим отставанием, выполнить и перевыполнить все обязательства по хлебу перед государством, и широко развернуть продажу хлеба через кооперацию.

Выполнение сталинского задания о доведении производства зерна до 7-8 миллиардов пудов, выполнение поставленной перед нами партией и правительством задачи превратить край по второму Указанию по производству пшеницы, требуют мобилизации всех наших сил, всех наших возможностей на дальнейшее повышение урожайности.

Широко распространять опыт мастеров высокого урожая: бригады колхоза «Искра», Боготловского района, тов. Кирова, зонной колхоза «Славный шаг», тов. Буянова, зонной колхоза «Сильный», Мусленского района, тов. Родионова и других передовиков борьбы за урожай!

Образцовой подготовкой к весеннему сезону обеспечены высокий урожай будущего года.

Засыпайте лучшие семена. Высококачественно и в срок отремонтируйте трактора и весь инвентарь. Используйте силу для напряженной учебы с тем, чтобы в 1937 году еще лучше использовать ту великую технику, которую имеют теперь социалистическое сельское хозяйство.

Защражайте снег для урожая будущего года. Готовьтесь к тому, чтобы сев провести в еще более сжатые сроки и с более высоким качеством работы, к тому, чтобы во время осеннего сева не оставить ни одного

гектара не прокультивированным, чтобы прибыть в один-два дня все заготовленные семена, чтобы и еще более широких размеров провести агропромышленный сезон.

Обеспечьте первоклассное государственное племя скотины и лошадей. Добейтесь полного выполнения плана скотины. Досрочно сдайте товарную продукцию государству. Широко распространяйте опыт отличников животноводства!

Товарищи колхозники! Каждый день и в каждой области боритесь за выполнение сталинского устава скотозавода — это основы великих успехов колхозов и восточной жизни колхозников.

Товарищи работники культуры, науки и искусства!

Нашим социализму в нашей великой стране создана база для огромного развития социалистической культуры. Право на образование должно быть обеспечено для всего населения. Мы имеем первоклассные школы, техникумы, вузы, научно-исследовательские институты в культурных учреждениях, на которые чествует правительство ассигнует огромные средства.

В наших трудящихся бегах за коммунистическое общество, за свободу, за счастье и почетную роль в обществе, большая и почетная роль принадлежит работникам культуры, науки и искусства, всей нашей светской интеллигенции.

Работники науки должны в институтах и лабораториях края органы знания глубокую научно-исследовательскую работу, направленную на то, чтобы в еще большей степени брать от природы богатства на благо нашей родины, на благо нашего великого народа; инвентаризация на то, чтобы выселили помехи рабочим и колхозникам в их борьбе за повышение стахановского движения, за поднятие производительности труда на подом урожайности.

В нашей стране от работников искусства мы знаем таких произведений, которые бы отражали борьбу за радость и счастье нашего народа, за любовь, которые были бы его перед на новые победы.

Работники наших клубов, библиотек, кино, радио, театров, парков культуры и отдыха, больницы, амбулаторий, курортов должны значительно поднять качество своей работы с тем, чтобы деятельность этих учреждений отдалась бы тем трудящимся которые пределяют к ним трудящиеся социалистического общества.

В нашей стране, в стране социализма, работа о переставшем наслодежки, о которой поставлена на небывалую высоту, как никогда и где ранее. Важнейшей нашей обязанностью является неуставно бороться за полное и высококачественное выполнение последнего закона правительства, еще выше поднимающего нашу работу о матери и детях, направленного на еще большее увеличение рождаемости, на рост в нашей великой стране поколения советских богатырей.

Товарищи!

Наша страна, под руководством великого Сталина, достигла всемирно исторических побед. Она превратилась в непрестанную крепость социализма, перед которой в бешеной злобе содрогаются эксплуататорские классы, их фашистские сабаки.

Фашисты готовят войну против нашей социалистической родины. Они организуют подлыми руками бандитов из троцкистско-зиновьевской фашистской своры покушение на вождя нашей партии, вредительство и диверсии.

В ответ на процесс заклятых врагов народа трудящиеся нашей страны выше поднимают свою революционную бдительность, еще сильнее крепят оборону нашу нашу родину.

Наша страна несокрушима, кутеб голых врагов не устоит, не помешать нашей героической борьбе за торжество коммунизма.

Мисси и чувства трудящихся нашей великой социалистической родины направлены к нашему вождю, другу и учителю — великому Сталину.

Безграничную любовь окружают народы Советского Союза и трудящиеся всего мира нашего любимого и родного Сталина.

Под знаменем сталинской Конституции, под руководством великого непобедимого большевистской партии Ленина — Сталина, под руководством гениального маршала социалистической эпохи — великого Сталина, народы Советского Союза пойдут вперед к новым и новым победам — победам коммунизма!

Да здравствует народ нашей социалистической родины!

Да здравствует сталинская Конституция!

Да здравствует наш любимый вождь и учитель, наш родной великий Сталин!

Третий чрезвычайный чрезвычайный съезд советов Западной Сибири. (Записываю).

## О награждении командиров и красноармейцев-пограничников

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СОЮЗА ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет:

За доблесть и героизм, проявленные при защите государственных границ СССР, награждать:

- Орденом Ленина.
- 1) Волошкин З. Я. — отделенного командира.
- 2) Горюхица Н. И. — красноармейца.
- Орденом Красного Знамени.
- 1) Глазунова П. И. — старшего лейтенанта.
- 2) Хрулева А. А. — красноармейца.
- 3) Пилова П. П. — красноармейца.
- 4) Оленова Г. Г. — красноармейца.
- 5) Генералова Я. Д. — отделенного командира.
- 6) Фомичева М. Ф. — лейтенанта.
- 7) Козьмова М. П. — красноармейца.
- Орденом Красного Знамени.
- 1) Глузунова П. И. — старшего лейтенанта.
- 2) Хрулева А. А. — красноармейца.
- 3) Пилова П. П. — красноармейца.
- 4) Оленова Г. Г. — красноармейца.
- 5) Генералова Я. Д. — отделенного командира.
- 6) Фомичева М. Ф. — лейтенанта.
- 7) Козьмова М. П. — красноармейца.
- Орденом Красного Знамени.
- 1) Глузунова П. И. — старшего лейтенанта.
- 2) Хрулева А. А. — красноармейца.
- 3) Пилова П. П. — красноармейца.
- 4) Оленова Г. Г. — красноармейца.
- 5) Генералова Я. Д. — отделенного командира.
- 6) Фомичева М. Ф. — лейтенанта.
- 7) Козьмова М. П. — красноармейца.

## О присвоении имени тов. Ежова И. И. Славутскому Краснознаменному пограничному отряду

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СОЮЗА ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет:

Удостоверить хозяйство бойцов — пограничников, командного состава и начальствующего состава Славутского Краснознаменного пограничного отряда и НКВД УССР о присвоении отряду имени тов. Ежова И. И.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. АНУЛОВ.

Москва, Кремль, 22 ноября 1936 года.

## ГРАЖДАНСКАЯ ВОЙНА В ИСПАНИИ ЗАЯВЛЕНИЕ ВАЙО

ЛОНДОН, 22 ноября. Представитель «Соней экспресс» вчера вступил по телефону беседу с испанским министром иностранных дел Вайо. На просьбу сообщить о положении на фронтах, Вайо ответил: «Сегодня правительственные войска выстроили противника из университетского города, находящегося вое Мадрида и извращенного от столицы. На других участках значительных боев не было. Гвадалара покорится светом. Исколая почти затрудняет операции также в Мадридском районе. Сегодня бомбардировка Мадрида не было, и не было боев. Комитет обороны Мадрида принимает меры к эвакуации из города женщин, детей, стариков. Мы хотим всеми возможными средствами избежать от жертв гражданского населения и помешать мятежникам продолжать убийство женщин и детей. Моральное состояние народа превосходно. Он не позволяет врагу войти в Мадрид. Он преграждает ему путь. Мадрид отстоит от войны, подтвержден комитетом военного режима. Однако, извещая Мадрида не голодают и не будет голодать. Если есть недостат-

ки в снабжении, то это не от нехватки, но от вызванной войной дезорганизации в распределении. Нельзя забывать, что каталонские восточные районы — богатейшие в Испании, и поскольку Мадрид до сих пор имеет с ними сообщения, он не испытывает недостатка в существенных продовольственных продуктах. Каталонский народ помогает Мадриду со всей энергией. Что касается угрозы мятежников — бомбардировать и блокировать Барселону, то испанское правительство может сделать в настоящий момент только одно, а именно, что оно имеет громадное доверие к народу Каталонии, который

готов сплотиться для защиты своей территории, подобно тому, как это делает народ Мадрида».

Вайо выразил благодарность за деятельность английских санитарных отрядов и заявил также, что испанское правительство благодарно за приезд комиссии английских парламентариев. По словам Вайо, правительство приглашает всех, кто хочет своими собственными глазами увидеть, что происходит в Испании, и оно им окажет всеобщее содействие. «Испанское правительство», — заключил Вайо, — хочет только одного, чтобы правда стала известна всем». (ТАСС).

## ВЗОРВАНЫ ТРАНШЕИ МЯТЕЖНИКОВ

ПАРИЖ, 22 ноября. Комитет обороны Мадрида сообщает, что в районе парка Каса-де-Камо правительственная артиллерия расстреляла значительные скопления мятежников. В университетском городке республиканские войска заняли новые позиции. Ночью правительственные войска, с помощью минов большой

мощности, взорвали брустверы траншей, занятых марокканскими войсками в районе Кзрбагаль. Мятежники вынуждены были на большом расстоянии покинуть свои передовые позиции, которые заняты правительственными войсками. Мятежники оставили на позициях несколько сот убитых. (ТАСС).

# БЕСПОЩАДНО УНИЧОЖАТЬ ВРАГОВ НАРОДА, СТЕРЕТЬ С ЛИЦА ЗЕМЛИ КОНТРЕВОЛЮЦИОННУЮ МРАЗЬ

## ПО ЗАСЛУГАМ!

(Митинг в литейном цехе завода им. Рухимовича)

Вне позавчера вечером в цехе литейном завода имени Рухимовича в приговоре над фашистами - диверсантами, ересьниками на Кемеровском руднике. Сообщение о приговоре, переданное по радио, вчера рабочие обсуждали друг с другом.

— Все гады будут расстреляны! — Правильно, иначе и быть не должно.

Такой разговор происходил всюду, где только знали о справедливом приговоре претарского суда.

Большее ста человек собралось на митинг в литейном цехе. Они с большим вниманием слушают партгруппу завода тов. Голкина, читающего в утренней газете приговор суда.

Вот поднимается мастер Платонский.

— Только такой приговор и может быть осерями бандами. Существовать и жить в нашей стране такие несправимые мерзавцы не должны. Они получили высшее образование в наших вузах, но они не научились ценить нашу чудесную родину, а наоборот, пытались стереть ее с лица земли...

Один за другим выступают рабочие и проносят гневные слова по адресу бандитов. Выступают тт. Лопатина, Фигурко, Томина, Шмелев, Лубский.

Бригадир т. Лубский предложил, в ответ на вылазку диверсантов, с 25 ноября по 5 декабря провести в цехе декаду двухсотников и дать в эти дни высшую производительность труда.

Митинг цеха единодушно принял предложение т. Лубского.

В своем предложении рабочие записали: «Приговор Высшей сессии Военной коллегии Верховного суда Союза ССР над фашистами - диверсантами одобряю и прошу быстрее его привести в исполнение».

Юр. Лагин.

## БЫТЬ БДИТЕЛЬНЫМИ!

23 ноября, в обеденный перерыв на макароны - вермишельной фабрики был проведен митинг рабочих. На митинге выступил директор фабрики тов. Горшунков.

После прочтения приговора Высшей сессии Военной коллегии Верховного суда Союза ССР по делу контрреволюционной группы, проводившей свою гнусную работу на Кемеровском руднике, состоялся выступление рабочих.

Бригадир стахановской бригады тов. Шегутов сказал, что приговор над контрреволюционерами вполне справедлив.

Тов. Шегутов призвал рабочих быть бдительными, выявлять всех, кто посмеет вредить нашей социалистической родине.

Рабочий - стахановец тарного цеха тов. Севастьянов сказал:

— Фашиские уничтожатели рабочих, лютые загонщики шахты «Пештральная» - вот станки контрреволюционной диверсионной банды, орудовавшей в социалистическом Кузбассе.

Меня, бывшего шахтера, провабаченного 10 лет на угольных шахтах Англии, глубоко возмущает подлая работа этих заклятых врагов народа. Агенты Гестапо пытались принести в пользу негодной капиталистической хозяйственной шахты Кузбасса, они знали, что без воздуха и шахты люди работать не могут.

Нина, Партия.

## ПРИГОВОР СУДА — ПРИГОВОР НАРОДА

Общее собрание студентов, научных работников, рабочих и служащих фабрики ТЭМИНТ, собравшись на митинг 23 ноября, заслушав приговор суда по делу контрреволюционной группы предателей на Кемеровском руднике.

Мы, студенты, педагоги, рабочие и служащие, — говорим в резолюции митинга, — с великим возмущением узнали о целой контрреволюционной деятельности последней капиталистической — врагов всего трудящегося человечества. Мы знаем, что повелевать и социализму объединял троцкистов с белогвардейцами, шахтниками и агентами Гестапо.

В ответ на контрреволюционную вылазку врагов народа на троцкистской базе, мы даем обществу нашей большевистской партии, правительству и народу великую благодарность, что будем добиваться отличной успеваемости в учебе, беспрерывно повышать свой идейно-политический уровень на основе учения Маркса — Ленина — Сталина, помыслить свою бдительность и требовать от врагов народа — троцкистов и диверсантов, как бы они ни маскировались.

Мы целиком и полностью, — говорим в заключении резолюции, — одобряем приговор претарского суда о физическом уничтожении контрреволюционных гадов.

## НА ПРЕДПРИЯТИЯХ, В ВУЗАХ И УЧРЕЖДЕНИЯХ ГОРОДА

Вчера днем в институте вечерних предприятий, в учебных заведениях и учреждениях Томска состоялось многолюдное митинг в честь участников контрреволюционной группы предателей на Кемеровском руднике, а также о приговоре Высшей сессии Военной коллегии Верховного суда Союза ССР по делу контрреволюционной группы.

Курсанты и участвующие от лица правых курсов Работефабрической школы приветствуют приговор и призывают трудящихся сплотиться вокруг партии и любить ее вождя народом товарища Сталина.

Коллектив томской мажоретной фабрики в резолюции заявляет: «В приговоре Верховного суда полностью выражена наша воля, воля советского народа, под руководством партии Ленина — Сталина стремимся к перемещению человеческого счастья — коммунистическому обществу».

Собрание коллектива учителей и учащихся неполной средней школы № 17 в своей резолюции обязуются улучшить работу школы, выразить восторженно-грамотных, преданных социалистической родине, своим и дочерей.

Студенты, научные работники, рабочие и служащие медицинского факультета митинга одобряют приговор суда и выражают свою преданность делу коммунистической партии, делу Ленина — Сталина.

Рабочие, инженеры, педагоги, рабочие и служащие вечерней школы тесно сплотились вокруг нашей партии и ее ЦК во главе с товарищем Сталиным.

Митинги также состоялись в вечерней школе взрослых, в госпитале, на деревообрабатывающем заводе, в типографии издательства «Красное Знамя» и в других организациях.

## ЧТОБЫ ИХ ДУХОМ НЕ ПАХЛО

Приговор Высшей сессии Военной коллегии Верховного суда Союза ССР над предательской группой контрреволюционеров, рабочих фабрики «Красная звезда» встретили с одобрением.

Первой на митинге выступила ударница производства т. Безрукова.

— По делом им, гадам, эта смерть, — заявила она.

Ударник т. Прелудский сказал:

— Суд правильно пошел к мерзавцам. Претарский суд выразил волю миллионов трудящихся Советского Союза. Мы ответим на их контрреволюционные предательские вылазки перемолощенными планами.

Ударник т. Степанов заявил:

— Контрреволюционная банда пыталась разрушить угольный Кузбасс, настроить рабочих против нашей родины. Но банда эта не удалась и не удалась. Советский приговор справедлив, и мы его подтверждаем 700 голосами рабочих нашей фабрики.

Общую мысль выразил стахановец Обрезин в своем выступлении.

— Нужно уничтожить контрреволюционеров-предателей, чтобы их духом не пахло в Советском Союзе. Решение суда вполне правильно.

## СОБАКАМ — СОБАЧЬЯ СМЕРТЬ

С чувством величайшего удовлетворения прочитал я в газете «Красное Знамя» приговор Высшей сессии Военной коллегии Верховного суда Союза ССР по делу контрреволюционной диверсионной банды, орудовавшей в социалистическом Кузбассе.

Меня, бывшего шахтера, провабаченного 10 лет на угольных шахтах Англии, глубоко возмущает подлая работа этих заклятых врагов народа. Агенты Гестапо пытались принести в пользу негодной капиталистической хозяйственной шахты Кузбасса, они знали, что без воздуха и шахты люди работать не могут.

В случае же повзвещения искры здесь неизбежно взрывает.

Враги применяли испытанный метод борьбы, изврядный напрокат у фашистской охраны — Гестапо: они физически уничтожали ненавистных им граждан Советского Союза. Но им не пришлось восторжествовать, они поныне с помыслами зрелищными диктатуры пролетариата — органами НКВД.

Я приветствую приговор, как справедливый патриот. За смерть сынов нашей социалистической родины, за подлость жидов социалистического хозяйства враги получат по заслугам!

Студент транспортного института Филиппов.

## ПУСТЬ НЕ МЕШАЮТ НАМ СЧАСТЛИВО И РАДОСТНО ЖИТЬ

Коллектив рабочих и служащих фабрики «Профинтерн» с одобрением встретил приговор Высшей сессии.

Наратор тов. Свиныш в своем выступлении на состоявшемся митинге сказал:

— Только что мы требовали от коллегии Верховного суда вынесения смертного приговора диверсантам и убийцам рабочих. Требование трудящихся Советского Союза, в том числе и наше, удовлетворено — пайка бандитов приговорена к расстрелу. Мерзким гадом нет места на советской земле!

Стахановка конфектного цеха т. Ганикина заявила:

— Одобряю приговор Высшей сессии Военной коллегии Верховного суда. Уничтожайте мерзость, чтобы она не мешала нам строить социалистическое государство.

— Много приговора, — говорит стахановка обертывного цеха т. Колычкина, — и не могло быть. Нет пощады агентам Гестапо, контрреволюционерам троцкистам - диверсантам. Пусть не мешают по нашей земле и не мешают нам счастливо и радостно жить!

Ищисон.

## В Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) О ТОРГОВЛЕ ХЛЕБОМ В ВИННИЦКОЙ, КИЕВСКОЙ И ОДЕССКОЙ ОБЛАСТЯХ И ТУРКМЕНСКОЙ ССР

В связи с тем, что Винницкая, Киевская и Одесская области и Туркменская ССР вынуждены устанавливать для них Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) годовой план хлебобудовая и обеспечить себя семенами для ярового сева, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили разрешить колхозам, колхозникам и трудящимся единоличникам по именованным областям и республике производить беспрепятственную продажу своего хлеба (мучной, зерновой и печеном хлебом) кооперативным организациям, а также на городских и сельских базарах и станциях железных дорог. (ТАСС).

## ПОЛНОСТЬЮ ОДОБРЕМ ПРИГОВОР

Мы все прекрасно знаем, убеждены на практике в злодейских гонимых, итальянских и испанских фашистов, которые пытаются задушить исканскую революцию. В безумной злобе они не щадят ни детей, ни престарелых рабочих.

Кемеровская банда троцкистов - злодейски, наступавшая в тощую землю с фашистами Германия, стала на путь бесчеловечного уничтожения рабочих. Рика проклятых фашистских бандитов, сообщников Троцкого, не догнала умертвить 10 лучших рабочих - стахановцев Центральной шахты Кемеровского рудника. Обнадеженные бандиты не додумали огрызнуться на детей, чьи отцы бесовски трудились и отдали свою жизнь на трудовом посту шахтеров Кемеровского рудника.

Приказы проклятых фашистов противу свою кровную даму к преступной изменчивости Кузбасса, беспощадно убили лучших товарищей. Не может быть никакой пощады банде троцкистско - злодейских гадов! Обрывать преступность фашистскую даму!

Приговор о расстреле вынесенный Высшей сессией Военной коллегии Верховного суда Союза ССР, мы считаем совершенно справедливым и полностью его одобряем.

Стахановец завода им. Рухимовича ПИСАРЕНКО. Музык МАНУЙЛОВ.

## НЕТ ПОЩАДЫ ВРАГАМ НАРОДА

Заслушав сообщение о решении Верховного суда по делу фашистской банды, орудовавшей в Кемеровском руднике, мы, курсанты районной колхозной школы, одобряем этот приговор.

Подлые мерзавцы, изменники родины, хотели ослабить обороноспособность нашей страны, убивали лучших сынов великого народа, разрушали угольную промышленность. Цель их злодея — свертнуть советскую власть и установить фашистский режим. Они просчитались. Нет в мире такой силы, которая бы могла победить Работе - крестьянского государьства.

Приговор Верховного суда — это приговор народа, к которому мы присоединяем свой голос.

Нет пощады тем, кто использует свое знание на уничтожение завоеваний, кровью добытых в борьбе с буржуазией.

По поручению коллектива учащихся районной колхозной школы написали: Адрес, Ермаков, Гале, Мала, Гуров.

## БУДЕМ ЗОРКИМИ

Работники научно-исследовательского сектора транспортного института, обсудив материалы судебного процесса и прочитав приговор по делу троцкистско-диверсионной группы, разбившей свою преступную деятельность на Кемеровском руднике, целиком и полностью одобряют приговор Высшей сессии Верховного суда Союза ССР.

Работник может быть единственно надежным для таких опасных врагов народа.

Мы надеемся еще выше нашу бдительность, чтобы будем охранять добытые, завоеванные работниками классов под руководством великого партии большевиков и любимого вождя партии товарища Сталина.

Шемеров, Гичур, Барановский, Федоров.

## В ПРОКУРАТУРЕ Союза ССР

За последнее время обнаружен ряд случаев похищения костюмов организациями колхозам причитающихся последние денежные суммы.

В связи с этим, по предложению прокуратуры Союза, привлечены к уголовной ответственности следующие лица.

По Саратовскому краю — председателем Казачинского сельсовета Чураков, начальником Петровского райЗО Груднев, начальником Сердобского райЗО Казанев, заведующий Сердобского райЗО Путькин и начальником райоуддела Кузбасского краевого управления связи Кайтов.

По Карагандинской области — начальником Урджарского райЗО Гурьянина.

По Горьковскому краю — зам. директора ИТС Работинского района Чубаров, зам. котельником райЗО Шарнов и директор ИТС того же района Близких.

По Ленинградской области — заведующий райЗО Дроздовского района Михайлов.

По Карагандинской и Западно-Казахстанской областям возбуждено притив злоумышленников 16 уголовных дел. По этим делам осуждено 20 человек, из них 5 человек лишены свободы в 8-ч условном лишении свободы.

По Ивановской — промышленной области — за злоумышленников 6 колхозов оштрафовано на одну году невыполнение трудовых работ директор Ивановского леспротхоза Шоротов. (ТАСС).

## Иного приговора не могло и быть

Суд по делу предательской троцкистской организации в Кузбассе вынес справедливое решение. Другой меры наказания контрреволюционерам не могло и быть.

Прессователю колхоза «Красный строитель», Зерзавинского сельсовета Гаврилов.

## ГАДОВ НАДО УНИЧОЖИТЬ

Коллектив учителей томской районной школы охватен чувством гадубогающего негодования и презрения к мерзавцам из троцкистско-фашистской банды.

Коллектив учителей единодушно приветствует справедливый приговор советского суда. Таких гадов нужно только уничтожать.

В ответ на гнусную попытку врагов нашей страны — Кузбасс, — мы еще раз будем воспитывать в наших советских детях чувство беззаветной преданности к своей родине, и своим вождям, к великому Сталину.

По поручению коллектива: И. Г. Чун, Г. Г. Попов, А. М. Мигунова.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

23-го ноября, с 9 час. утра, в Доме партия проводится очередной день пропаганды.

Отдел пропаганды и агитации Горкома ВКП(б).

23-го ноября с. г. в 6 часов вечера в клубе им. Сталина состоится внеочередной пленум транспортной секции горсовета.

Явка членам секции обязательна. Приглашаются актив.

Орготдел горсовета

Ответственный редактор И. А. ПОРТАНКИН.

**ТЕАТР ДРАМЫ И КОМЕДИИ**

24 ноября утром ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ

Пьеса в 4-х а. 6 акт.

Дети на утренние спектакли допускаются

24 ноября вечером **СЛАВА**

Пьеса в 4-х а. 5 акт.

Начало спектакля в 12 часов дня, вечерний в 8 час. Касса откр. с 4 ч. до 9 ч. веч.

**ГОСЦИРК** Сегодня

Гастроли заслуженного артиста республики, народного артиста **ВИТАЛИЯ ЛАЗАРЕНКО**

Начало спектакля в 8 ч. веч. Касса открыта с 4 ч. веч. Дети до 12 лет на вечерние спектакли не допускаются.

24 ноября ДВА ДНЕВНЫХ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ с участием ЗАСЛУЖЕННОГО АРТИСТА РЕСПУБЛИКИ **Виталия Лазаренко**

КЛОУН-ВЕЛИКАН

Начало 1-го дневного представления в 11 час. веч. 2-го — в 2 часа дня. Касса открыта с 9 ч. веч.

**ДЕТИ КАПИТАНА ГРАНТА**

по роману Жюль Верна.

в форме КОНЦЕРТ-ОКЕСТРА

Начало в 4 ч. 30 м., 7 ч. 30 м. и 10 ч. Касса откр. с 9 ч. веч. Дети допускаются только на 1 и 2 сеансы

**МОЛОДОСТЬ**

27 ноября, в 7 часов вечера, в АКТОВОМ ЗАЛЕ ТМН состоится ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ членов в-во сов. здравоохранения ПОВЕСТКА:

1. Проф. Б. П. ТОНИН. «ОНТОГЕНЕЗ КЛЕТКИ И ПРОБЛЕМА ОПУХОДЕЙ».

Приводятся научные работы, врачи города и студ. лекция. Серг. О. С. З. доц. Д. ГОЛЬДБЕРГ

**КОНЦЕРТ** посвященный 21-летию А. С. ПУШКИНА, назначенный на 27 ноября в ДКА О МЕНЯЕТСЯ и состоится 27 ноября.

**ПОДДЕРЖАННЫЕ СТАБИЛЬНЫЕ УЧЕБНИКИ**

ПРОДОЛЖАЕТ ПОКУПАТЬ ОТДЕЛЕНИЕ КОГИЗ'а

в магазинах № 1, Батеньковский пер., № 5 2, Ленинский просп., № 27 и 3, Иркутская ул., № 17.

Уважаемые родители, школы, техникумы и иные организации — нужные вам в текущем году учебники должны быть использованы другими учащимися — для этого нужно продать их в магазинах КОГИЗ'а.

За купленные учебники КОГИЗ'а выплачивает полную стоимость за учебники, не бывшие в употреблении, полную стоимость со скидкой в 25 и 50 проц. с номинальной цены в зависимости от изношенности.

Все организации, имеющие в наличии значительное количество учебников, для оформления покупки вышлите уведомоченного на место по телефону №№ 1-79 и 3-38.

Томское отделение КОГИЗ'а.

**СТРОЙКОНТОРЕ** ЧЕРЕМОШНИКОВСКОГО ДЕРЕВОПРОПИТОЧНОГО ЗАВОДА

ТРЕБУЕТСЯ ЭКОНОМИСТ-ПЛАНОВИК, ЗНАЮЩИЙ со СТРОИТЕЛЬНЫМ ПРОИЗВОДСТВОМ. Обращаться: Черемшники, Стройконторе.

ЦУХУ ГОСПЛАН СССР ТОМСКИЙ УЧЕБНЫЙ КОМПЛАНТ «СОЮЗОРГУЧЕТ» ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ СЧЕТОВОДОВ, БУХГАЛТЕРОВ (БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПРОИЗВОДСТВА) Советская ул., № 4.

**МАЙ-НОЯБРЬ 1937**

**EXPOSITION INTERNATIONALE**

ШИРОКО БУДУТ ПРЕДСТАВЛЕНЫ ИСКУССТВО, НАУКА, ЛИТЕРАТУРА И СПОРТ

**ВРАЧИ, ЛЕКПОМЫ, МЕДСЕСТРЫ,**

ВРАЧ-ЛАБОРАНТ и САНИТАРНЫЕ ВРАЧИ

для работы в трудовых УНКВД (зарплата по соглашению) НУЖНЫ ТОМСКОМУ ГОСПИТАЛЮ ОТК УНКВД, близ Томск II, телеф. 6 77.

**ПОСПЕШИТЕ ПОДПИСКОЙ**

на центральные и краевые газеты и журналы на 1937 г.

Госпредприятия, фабрики, заводы и учебные заведения, оформив для коллективной подписки, должны, как и индивидуальные подписчики, в делах аккуратной доставки, подписываться на более длительные сроки.

Полная информация: в почтамте городских почтовых отделений и агентств, горсовете, в парке, кино им. М. Горького, уведомоченными Советов и уведомоченными «Красное Знамя» т. Радр.

Союзпечать.

Ввиду присоединения конденсатной линии и турбине 5000 киловатт, 24 ноября с. г. ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ ТОКА ПОДАВАТЬ В СЕТЬ НЕ БУДЕТ с 1 час. ночи до 6 час. вечера. Директор ТЭЦ

МАШИНА-ФЕЛДЕРИНА МАРИУПОЛЬСКАЯ. Массовая, легкая, быстрая, экономичная, тепловая, ремонтная, веревочная. Цена с 4 до 6 ч. Ул. Белинского, № 5

УЧЕБНО-РАБОЧИЙ КАБИНЕТ И ЛАБОРАТОРИЯ ИСКУССТВЕННЫХ ЗУБОВ

М. Я. ШИДЕРА. Коммунистический пр. 46. Прием больных с 3-6.

Томский протезный завод просит инвалидов, нуждающихся в новых протезах, получить услуги до 28 ноября в том же горпрофбюро или госбюро. Услуги получены от районной комиссии. С получением просьбы возместить

Утренний членский билет союза лесоразработчиков, рабочих Восточной и Дальней Восточной на имя Арчакина Евгения Лукина

Утренний расчет. книжка свещерсенселем и бюллетень в им. Яковлевой Лидии Ивановны, считать действительными

Утренний свидетельством о рождении № 28 25 на имя Пестова Кирилла Львовича, считать действительными

Утренний профбилет союза претарского № 15208 на имя Шаболовой Е. Ф., считать действительным

Потерялась собака — черный сеттер. Сособа: Писка, Кирово, № 7, кв. 3, Шахову

ОПС МОЯКОВСКОГО ЗАТОНА

ПРОДАЕТ ЧАИ, емкостью 12 тонн. Сорт: Сорт: Ул. Кирово, № 15, ОПС. Уведомоченный Полушкин

Продается борос коровный. Просп. Кирово, № 40

Продается два плошевых одедала. Спасская ул., № 5, кв. 1. Стучать в узкое окно

Продается породистая свинья, породистый поросенок, свинья, свинья с поросят. Адрес: Московский тракт, № 81.

Продается подвода с большим огородом. Ул. Спасская, № 15

ПРОДАЕТСЯ ВЬЕЗДНОЙ КРОВНЫЙ ЖЕРЕБЕЦ, ГОСИРК Директор

СПЕШНО ПРОДАЮТСЯ дом, комод, гардероб, столик, обивка, ширма, телевизор и тельный столик. Советская ул., № 18

КОРОВА СНОХОДЕЦ ПРОДАЕТСЯ Соловая ул., (быв. Яковлева), № 11, кв. 2

КУПЛЮ ДАМСКОЕ МЯГКОЕ ПЛОШЕ ПАЛЬТО, размер 48. Александровский проезд, № 4, кв. 2

ИЩЕТ РАБОТУ ОПЫТНЫЙ СЧЕТОВОД, желательна в учебном заведении, — вечер, или дневной. Б. Подгорная ул., № 17, кв. 2

ТОМСКОМУ ЛЕСПРОХОЗУ (Просп. Фрунзе, № 23) для лесоразработчиков ТРЕБУЮТСЯ ЛЕСНОЙ ТЕХНИК и ЗЕМЛЕУСТРОИТЕЛЬ, фотомонно пенсионер

Заводу «РЕСПУБЛИКА» (Белая ул., № 6) ТРЕБУЕТСЯ СЧЕТОВОД

ОПРТОБРЕЩЕНОМУ (Коммунистический пр., № 21) требуется с 1 сентября СЧЕТОВАР, МАШИНИСТКА и ПОМОЩНИК БУХГАЛТЕРА

СЕСТРА НУЖНА по ФГО ФАКУЛЬТЕТСКОМУ ИЛИНИКИ. Обращаться к профессору Захаровскому.

Артист «Культспорт» требуется ТОКАРИ по дереву, МАСТЕРА-БАЛВАЧНИКИ. Касса стоит в м. Кирово. Обращаться: Ул. Мак. Горького, № 14. Промышлен

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ КВАЛИФИЦИРОВАННАЯ МАШИНИСТКА Томскому госуд. университету им. В. В. Куйбышева Директор